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Změny vnitřní energie, měření teploty

1. Doplňte 
 
1. Vnitřní energie tělesa (soustavy) je dána ………………………………………………...


2. Ke změně vnitřní energie může dojít při dějích: …………………………………………


3. Rovnovážný stav soustavy nastane ………………………………………………………


4. Pro měření teploty používáme ……………………………………………………………


5. Čím se liší termodynamická teplotní stupnice od celsiové stupnice ……………………..






2. Test 

1. Určete správnou kombinaci přibližného vyjádření téže teploty v 0C a v K:
a) t = - 30 0C	T = 283 K		b) t = 30 0C	T = 243 K		
c) T = 243 K 	t = -30 0C		d) T = 20 K 	t = 293 0C

2. Teplota trojného bodu vody je:
a) 273,16 0C		b) – 273,16 0C		c) 273,15 K			d) -273,16 K

3. Zvolte správné tvrzení týkající se termodynamické teploty T a celsiové teploty t:

a) t = T	b) t = -T	c) t = T – 273,15	d) t = 	e) t = T + 273,15

4. Vyberte správné řešení:
a) v rovnovážném stavu se stavové veličiny dané soustavy nemění
b) v rovnovážném stavu se některé stavové veličiny mění, jiné nikoliv
c) v rovnovážném stavu se částice látky soustavy nepohybují
d) v rovnovážném stavu na sebe částice látky dané soustavy navzájem nepůsobí

5. Vyberte nesprávné řešení:
a) částice látky dané soustavy na sebe navzájem působí i v rovnovážném stavu
b) v rovnovážném stavu se některé ze stavových veličin mohou měnit, jiné nikoliv
c) v rovnovážném stavu se žádná ze stavových veličin nemění
d) částice látky dané soustavy se pohybují i v nerovnovážném stavu
		
3. Příklady

1. Vyjádřete teploty v K:
a)  - 3,2  0C		b) 225,6 0C


2. 	Vyjádřete teploty ve 0C:
	a) 3,2 K		b) 1352 K



3. 	Vyjádřete teplotu v K:	0C


4. Auto o hmotnosti 850 kg pohybující se po vodorovné silnici rychlosti 85 km . h-1 náhle
    zabrzdí. Vypočítejte, jak se změní po zastavení auta vnitřní energie pneumatik?


5. Koule o hmotnosti 3 kg padá z výšky 83 m do písku. Vypočítejte, jak se změní po dopadu
    vnitřní energie tělesa a písku? (g = 9,81 m.s-2)






4. Fyzika v životě 
Odpovězte na tyto otázky a uveď příklady.
1. Proč svíčka v prudkém větru zhasne?


2. Proč se začneme mimovolně třást, když je nám zima? Proč se při fyzické práci „zahřejeme“?

	
3. Proč při střelbě slepými náboji se hlaveň děla zahřívá více než při střelbě náboji ostrými?
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